

十月廿二日

經文：撒母耳記上九至十章

鑰節：「……這不是耶和華膏你作他產業的君嗎？」(10:1)

提要

上帝的帶領以及祂至高無上的旨意，在揀選掃羅為以色列之王的整件事上至為明顯。掃羅父親丟了幾頭驢，使得掃羅到靠近撒母耳服事的鎮上尋找，這絕非偶然。掃羅的僕人曉得撒母耳是「神人」，「凡他所說的全都應驗」(9:6)，也並非湊巧。他的僕人身上帶著足夠的謝禮就更非巧合了（那是當時求先見指引時的習慣性奉獻）。一個真先知的記號之一是他所說的話都不落空，另一個記號是，他所說的合乎上帝的律法（參申 13:1~3；18:20~22）。撒母耳證明他自己是個可敬的真先知，因為我們在三章十九節讀到：「耶和華……使他所說的話，一句都不落空。」

上帝已經告訴撒母耳依從以色列民立王的要求，因此撒母耳一定一直在尋求上帝的旨意要立誰為王。上帝預先告訴撒母耳，祂要揀選掃羅，所以撒母耳也預備好迎接掃羅的到來。當時一般人稱先知或神人為先見，因為他們常常透過異象或異夢從上帝得著先見之明。撒母耳因著他的先見，待掃羅為筵席中的上賓，讓他享用在他還未到達之前就預先為他存留的祭司的上肉。謙虛、單純的便雅憫人掃羅一定非常訝異於這份意想不到的款待（9:24）。

撒母耳陪掃羅走了一段短短的路程送他回家。然後在一個私下的典禮中，用油膏掃羅的頭，明示他上帝已揀選他作「祂產業的君」(10:1)。這話顯示，人君是在上帝之下，作上帝國度的管家。如同過去膏立祭司一樣（出 28:41），用油膏頭的儀式表明受膏之君是被分別為聖來服事上帝，並象徵上帝的靈降在他身上。受膏及上帝賜掃羅一顆新心（10:9）的理由是要預備掃羅，賜給他力量、勇氣，及其他作王所需的品質，把以色列民從敵人手中救出來。

撒母耳給掃羅三個記號，確認上帝已經揀選了他（10:2~7）。三個記號都在當天全部應驗了，特別是上帝的靈使掃羅受感說話這件事（10:10），一定使掃羅產生信心，相信自己的確是被上帝揀選來作以色列的新王。不過，當在米斯巴正式任命的日子來到，上帝也已使籤抽中掃羅，這位高大、英俊的年輕人卻害羞的躲藏到器具中（10:22）。不過，在公開宣告掃羅為王之前，撒母耳也不忘提醒以色列眾民，他們得脫離埃及人的手，以及以色列多次的得救，都是來自上帝的恩眷。

我們帶著敬畏的心肅立在上帝至高無上的旨意之前，祂在人類的歷史上動工，以完成祂救贖的計畫。掃羅只是去尋找幾頭失落的驢子，卻得著了一個國家。

禱告

噢，偉大的君王，治理我們的生命，完成您在我們生命中的計畫。我們讚美您的計畫，及您用以實現計畫的奇蹟。願您的旨意行在地上如同行在天上。奉主耶穌，完滿的遵行您計畫者的名禱告，阿們。